



新京报客户端

好新闻 无止境

# 特鲁多头疼的不是被碎石砸中，而是可能白忙活一场

新京报 记者 向晨雨 编辑 张磊

2021-09-07 20:05

进入 [世界观](#) 阅读更多内容

[+ 订阅](#)

“ 特鲁多最大政敌保守党的支持率意外反超了自由党。

新京报讯（记者 向晨雨）加拿大目前正在举行大选。9月6日，在一处竞选站点，总理特鲁多被周围抗议示威者的一把小碎石击中，这些人在抗议其推出的新冠疫苗政策和其他防疫政策。

特鲁多之后说自己没事，称这就像被“南瓜籽”砸到一样。当下最让他头疼的，其实是他把大选提前两年举行，可能最终会白忙活一场。

此前，为了摆脱自身少数政府在众议院的受限地位，特鲁多在**8月15日**获得加拿大总督批准，成功启动议会选举活动，将四年一度的大选提前两年举行。当时特鲁多领导的自由党在民调上有明显领先优势，外界认为这是他提前开展选举的绝佳时机。

但现在，民调优势消失了。有民调机构近日的调查数据显示，特鲁多最大政敌保守党的支持率甚至反超了自由党。

对此，分析人士接受新京报采访时表示，在距**9月20日**大选投票仅剩不到**2周**的时间里，民调数据可能还会进一步波动。但就目

前情况看，特鲁多想利用提前选举赢得多数党政府的难度较大，但仍有可能在此次大选中获胜，组成具有执政地位的少数政府。

## 自由党支持率“意外”落后

在大选正式启动前，民调数据普遍显示特鲁多带领的自由党有近两位数的领先优势。

但当竞选活动进行到约一半时，自由党的优势已经消失，甚至被保守党反超。民调机构 **Nanos Research** 于8月28日公布的数据显示，奥图尔带领的保守党支持率为**33.3%**，而特鲁多带领的自由党支持率仅为**30.8%**。近期，自由党的支持率有一定的回升。**Nanos Research** 于9月5日公布的数据显示，保守党支持率为 **34.9%**，自由党则为 **33.4%**。

在特鲁多试图提前启动大选之时，加拿大媒体就发出警告，称此举是一场“竞选豪赌”。

因为加拿大正迎来第四波疫情，在疫情下开展选举，特鲁多可能会受到选民的“惩罚”。在9月2日举行的加拿大2021年大选首场候选人电视辩论中，保守党、新民主党和魁北克党团的领袖都一致抨击特鲁多在疫情下提前开展大选。



广东外语外贸大学加拿大研究中心研究员刘丹在接受新京报采访时表示，民众对特鲁多在疫情下开展提前大选的反感情绪，以及最短的选举周期可能是自由党支持率下滑的一部分原因。

她指出，外界批评特鲁多发起提前大选，称其不顾及加拿大第四波疫情强行提前选举是自私的。有民调显示，部分选民认为目前开展大选是有疫情反弹风险的。反对党也一直渲染提前大选的风险，因此民众确实会对特鲁多提前启动大选有一定的反感情绪。

另外，这次特鲁多选择**36天**的最短选举周期，本意是尽量减少疫情的影响，在有优势的情况下速战速决。但这也给他带来一定风险，就是在较短的时间内，选民意愿容易出

现波动，各党派都在这期间不断宣传一些“投选民所好”的政纲和政策。

## 反对党竞选攻势给特鲁多带来冲击

在紧密的大选周期内，加拿大各反对党也在极力寻求更多选民支持。特鲁多目前最大的竞争对手——保守党领袖奥图尔，正在宣传一些新执政理念。

刘丹指出，奥图尔在一些表态上的转变对自由党来说是一个很大的冲击。经济政策方面，奥图尔打算放弃该党派原有的财政保守主义，转而承诺更慷慨的财政支出；在社会文化方面，奥图尔一改保守党原本在同性恋议题上的保守态度，开始表明自己尊重同性恋、双性恋等群体权益的态度。



保守党领袖奥图尔承诺支持同性恋群体健康问题。/社交媒体报道截图

就竞选形势而言，奥图尔相较于特鲁多有较大的个人劣势，这主要源于他自身曝光率不够。民调数据显示，很多选民都不够了解他。另外，政治履历不够亮眼也是奥图尔的一个劣势。

奥图尔现年**48**岁，曾在加拿大空军服役**12**年，**2012**年当选众议院议员从而进入政

坛。2015年任保守党政府退伍军人事务部部长，此后一直负责保守党外交事务。

刘丹表示，奥图尔2020年8月当选保守党新领袖，上台以来，在自由党执政的环境和新冠疫情肆虐的背景下，他自身和保守党一直都没有太大的发挥空间，只能以抨击特鲁多的政策为主。在和特鲁多的竞争中，奥图尔的个人优势并不大，没有太大的亮点，只能在自由党出现重大失误和劣势的情况下，保守党才有希望在大选中获胜。

为挽回局势，特鲁多开展“魅力攻势”

一周前，为了挽回选举局势，特鲁多在社交媒体上公布了自己的个人电话号码。他在视频中说，在接下来几周里，欢迎所有选民随时给他发信息，他会尽量一一回复。



对此，刘丹表示，大选候选人公开自己的电话号码这一举动是十分罕见的。特鲁多可能会组织一个团队来专门处理和回复选民的问题，利用和选民的直接联系来使个人的亲和力最大化。



**Justin Trudeau** ✓

@JustinTrudeau

🇨🇦 Officiel du gouvernement - Canada



Text me: (613) 777-2039

It's always busy on the campaign trail, but I'll be responding to texts from the road whenever there's a moment. Send me your best ideas and questions!



特鲁多在个人社交媒体公布自己的电话号码。/社交媒体截图

另外，接下来还有于9月8日和9日举办的两场候选人电视辩论。刘丹认为，特鲁多仍有

机会利用自身的优势，在电视辩论中吸引选民。电视辩论是特鲁多的强项，如果在接下来的电视辩论中能抓住吸引选民的话题，可能就会改变一部分选民的意愿，获得他们的支持。另外，他还需要考虑如何在政策宣传方面与保守党等其他党派对抗。

特鲁多仍有较大的个人魅力优势。民调机构益普索于8月27日至30日开展的一项调查显示，尽管自由党的支持率有一定的下滑，但特鲁多仍是最受欢迎的总理候选人。有34%选民支持特鲁多成为总理，而排在其后的保守党领袖奥图尔和新民主党领袖辛格支持率为29%。

特鲁多还在极力宣传经济刺激政策来吸引选民。路透社报道称，特鲁多9月1日承诺，如果赢得此次大选，将在未来五年内进行高达780亿加元（约合4015亿元人民币）的新政

府投资。而对于这一投资可能将加拿大国债和财政赤字推至历史新高的问题，特鲁多则进行了回避，并未明确表明如何平衡政府预算。

针对目前自由党支持率下滑的状况，刘丹认为此类波动是较为常见的。近两次的自由党和保守党的大选交锋中，两党的支持率经常保持胶着状态，包括上一次**2019**年选举，特鲁多也面临类似支持率优势不大的情况。目前加拿大各个民调机构在做很密集的民意调查，这些数据可能每天都会出现变动。

刘丹指出，此次可能会重现**2019**年大选的结果，即特鲁多带领的自由党有可能再次赢得最多议会席位，但仍不能获得超过**170**个席位从而组成多数政府，而是维持少数政府的执政地位。那这对于特鲁多和自由党来

说，提前大选的意义就不大了，而未来的执政地位也将堪忧。

路透社报道指出，有竞选分析人士认为，特鲁多提前举行大选的策略已经适得其反，选民认为这一举动是“错误”和“贪婪的”。另外，如果目前保守党在支持率上的领先优势能够保持下去，奥图尔将带领保守党赢得这次大选，并组成少数政府。

新京报记者 向晨雨

编辑 张磊 校对 柳宝庆

来阅读我的更多文章吧



向晨雨

新京报记者

记者主页

## 相关推荐

### “逃”出动物园一个月：三只金钱豹的冒险之旅

时事 2021-5-19



### 走出“诈骗村”：海南儋州的反诈之路

时事 2021-5-11



### 为何暴力与革命总在拉美的历史中不断循环？

文化 2021-4-25



### 女性、悲情、历史、遗憾……李少红谈她眼中的《大宋宫词》

娱乐 2021-4-8



### 春天是花的季节，是鸟的季

其一 鸟儿的季节 其一 鸟儿的季节



## 节，是你的季节吗？ | 周末 读诗

文化 2021-3-27

---



## 抗生素是如何与我们的餐桌 联系在一起的？

文化 2021-4-7

---



## 银河奖征文被指全文抄袭斯 蒂芬·金作品，《科幻世界》 致歉

文化 2021-2-25

---

## 专访美国前驻华公使傅立 民：“中美不是能否合作， 而是必须合作”

国际 2021-1-18

---

## 带莎士比亚走遍世界：《哈 姆雷特》从诞生起就不独属

王基团

丁央国  
文化 2021-1-1

---

# 逝者|湖北疫情防控专家组 成员李十月：倒在出差途 中，遗愿回武汉

时事 2020-12-22

新京报新闻报料电话：010-67106710（24小时）

新京报报料邮箱：67106710@bjnews.com.cn